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Úvod 

   Tato zpráva blíže rozpracovává bezpečnostní problematiku městského obvodu Moravská Ostrava a 

Přívoz, který spadá do místní příslušnosti obvodních oddělení Policie České republiky Ostrava-střed, 

Ostrava-Přívoz a svým podílem také Ostrava-Mariánské Hory. 

    Organizační členění Městského ředitelství policie České republiky není stejné s rozdělením 

Statutárního města Ostrava na jednotlivé městské obvody. Územní působnost MŘP Ostrava  je 

rozdělena mezi deset obvodních oddělení a dvě policejní stanice. Přičemž do územní působnosti 

uvedených dvou obvodních oddělení spadají také některé části městského obvodu Mariánské Hory. 

    V územním obvodu, spadajícím pod Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, tedy 

zaštitují veřejný pořádek níže uvedené útvary: 

  

· obvodní oddělení Ostrava-střed, se sídlem na ul. Masná 3, Moravská Ostrava s územní 

působností Moravská Ostrava 

· obvodní oddělení Ostrava-Přívoz, se sídlem na ul. Wattova 1047/21, Ostrava-Přívoz, s územní 

působností Ostrava-Přívoz, Lhotka, Petřkovice a Hošťálkovice 

· obvodní oddělení Ostrava – Mariánské Hory se sídlem na ul. Strmá 14, Ostrava - Mariánské 

Hory, s územní působností Moravská Ostrava a Přívoz, Nová Ves a Mariánské Hory   

 

    Na územní MŘP Ostrava bylo v roce 2021 registrováno celkem 7.362 skutků, což je srovnatelný počet 

s celým Jihočeským (7.484) a Olomouckým (7.802) krajem. Ve srovnání předchozích let se i v loňském 

roce projevil klesající trend v počtu trestných činů, kdy je zcela nesporné, že tento pokles má stále 

souvislost s pandemickou situaci kolem onemocnění  Covid 19 a v této souvislosti s opakovaně 

vyhlášeným nouzovým stavem.  Pokles však již není tak markantní jako mezi léty 2019 a 2020. Více níže 

uvedený graf. 
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Podíl kriminality služebních obvodů OOP Ostrava-střed a Přívoz na celkové 

kriminalitě v rámci MŘP Ostrava 

    Obvodní oddělení Ostrava-střed s celkovým počtem 1.156 registrovaných trestných činů  patří 

k nejvíce zatížené obvody a z celkové trestné činnosti v rámci MŘP Ostrava v počtu 7.362 

registrovaných skutků se podílí na prověřování u 16 % tr. činů. Společně s OOP Přívoz jsou tyto obvody 

zatíženy více než čtvrtinou skutků. 

 

    Také trestná činnost v rámci sledovaných služebních obvodu kopíruje celoměstský trend v poklesu 

registrovaných trestných činů. Jedná se však již o pokles v řádu desítek skutků, nikoliv v řádu stovek 

jako tomu bylo mezi léty 2019 a 2020.   
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OOP Ostrava – střed 

Charakteristika 

     Omezující opatření měly zásadní vliv na pokles a někdy téměř vymizení trestné činnosti navázané 

na provoz barů a restaurací zejména v lokalitě ulice Stodolní. Pandemická situace měla zásadní vliv na 

snížení počtu přítomnosti cizích státních příslušníků, kteří se v minulosti častěji stávali oběťmi tr. činů, 

ale rovněž zejména polských občanů, kteří zde pod vlivem alkoholu nebo návykových látek záměrně 

vyvolávali konflikty z důvodu pocitu beztrestnosti a obtížnosti je pak zpětně identifikovat, jelikož po 

návštěvě Ostravy ihned opouští Českou republiku. Při ústupu omezujících opatření zejména v letních 

měsících nápad trestné činnosti prudce stoupal, a to zejména právě v lokalitě ul. Stodolní a blízkého 

okolí.     

     Vyhlášené nouzové stavy měly rovněž zásadní vliv na pokles převážně majetkové trestné činnosti 

v Obchodním centru Forum Nová Karolína a OC Kaufland.  Ve služebním obvodu se v roce 2021 pro 

jeho centrální umístění konalo také několik menších či větších protestních shromáždění či průvodů. 

Novým specifikem těchto událostí se však stalo nahrávání dohlížejících policistů na různá záznamová 

zařízení jednotlivými účastníky či samotnými pořadateli akcí s následným zveřejňováním na různých 

webových platformách, jak už osobních či tzv. webových médií. Přičemž je nesporné, že toto jednání 

mělo zapříčinit zvýšenou sledovanost těchto subjektů. Přes stoupající trend a někdy až provokativní 

charakter, lze konstatovat, že tyto bezpečnostní opatření proběhly bez většího narušení veřejného 

pořádku či jiných excesů.   

Prognóza 

    Výhledově se jedná o území městských části, ve kterém probíhá a dle avizovaných skutečností, bude 

i nadále probíhat rozvoj stavebních činnosti ať už komerčních, bytových či kombinovaných objektů. 

V přímé souvislosti jsou s tím spojeny větší nároky na dopravní obslužnost a s tím spojenou vytíženost 

komunikací a parkovacích ploch, ochranu majetku a veřejného pořádku. 

 Bezpečnostní situace 

    Z celkového počtu je níže znázorněná majetková kriminalita v rámci sl. obvodu OOP Ostrava-střed, 

je zde zcela jasné patrné, že se jedná o 73 % majetkových skutků z celkového počtu 1.156 tr. činů a 

z tohoto počtu je celých 46 % skutků evidovaných jako krádež prostá. Pro představu, jedná se 

především o krádeže kapesní, na osobách či krádeže v obchodech. Tato skutečnost vyplývá 

z charakteru sl. obvodu, jeho využitím v rámci demografického rozdělení obyvatelstva na úkor 

veřejnoprávních a podnikatelských subjektů. 

  

   Pokles trestných činů stále také souvisí ze změnou výše škody u majetkových trestných činů z 5.000 

Kč na částku 10.000 Kč.  Objasněnost trestných činu se na OOP Ostrava-střed v roce 2021 zvýšila z 38,55 

% v roce 2020 na 44,03 %, tedy o  5,48 %.  

 

Bezpečnostní opatření  

 

     V roce 2021 proběhlo mnoho bezpečnostních opatření se zaměřením na dodržování veřejného 

pořádku a dodržování vládních omezujících opatření v souvislosti s epidemií COVID-19 v  době 

nouzového stavu i mimo něj. Dále proběhlo několik bezpečnostní opatření a kontrolních akcí se 



zaměřením na dodržování zákazu požívání alkoholu nezletilými osobami. Většina těchto opatření 

proběhla v součinnosti s Městskou policií Ostrava.    

 

Přestupkové jednání      

 

    Policisté obvodního oddělní Ostrava-Střed v roce 2021 zpracovali celkem 1.547 přestupků. 

Z celkového počtu bylo 600 přestupků vyřízeno na místě v příkazním řízení (blokovou pokutou), 

přičemž se jednalo zejména o přestupky v dopravě. 708 přestupků bylo majetkového charakteru, 143 

přestupků bylo na úseku veřejného pořádku a občanského soužití. Celkově bylo objasněno 1012 

přestupků, tedy přes 65% všech zjištěných přestupků.    
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OOP Ostrava – Přívoz 

Charakteristika  

     Tak jako u předchozího obvodního oddělení měla vliv na bezpečnostní situaci v rámci místní 

působnosti pandemická situace s tím spojené opatření či restrikce. Oproti Ostravě-střed, je přívozský 

městský obvod však specifický větší bytovou zástavbou, rozlohou včetně příměstských obvodů a 

sociálním složením obyvatelstva v sociálně vyloučených lokalit a to v okolí ul. Palackého, ul. Jílová a ul. 

Cihelní.  Nachází se zde tzv. přestupní uzly MHD a Hlavní nádraží Ostrava. Je zde rovněž umístěno 

nákupní centrum Outlet Arena Moravia.    

     V uvedených lokalitách je řešen nápad trestné činnosti zejména majetkového charakteru. Zejména 

se jedná o krádeže prosté a krádeže na osobách. Ve spolupráci s orgány města, Městskou policií a 

bezpečnostními službami se daří tzv. kritická místa pokrývat kamerovými systémy, které jsou 

významným faktorem snižujícím nápad trestné činnosti a zjištění pachatelů uvedených trestných činů. 

 

Bezpečností situace 

    Ve spolupráci s Městskou policií je nápad trestné činnosti v uvedených lokalitách pravidelně 

vyhodnocován a dle aktuálních potřeb je cíleně směřován zvýšený výkon služby se zaměřením na 

eliminaci této trestné činnosti v určité oblasti. Ve vyloučených lokalitách také aktivně působí policisté 

„okrskáři“, kteří mají uvedené lokality ve své kompetenci a provádějí zde preventivní činnost.  Stejným 

způsobem je vyhodnocován také nápad trestné činnosti a koordinace sil a prostředků se sousedními 

služebními obvody v oblastech, které navazují na územní obvody jmenovaných obvodních oddělení. 

Jedná se o služební obvody OOP Mariánské. Hory a OOP Slezská Ostrava.   

    Spolupráce s orgány samosprávy všech městských částí a to Moravská Ostrava, Petřkovice, Lhotka a 

Hošťálkovice, je na velmi dobré úrovni. Zástupci vedení jmenovaných útvaru se pravidelně zúčastňují 

porad tzv. „emergenčních složek“ ve svém služebním obvodě a jsou v kontaktu s vedením úřadů 

jednotlivých obvodů.  V případě zjištění problémů v bezpečnostní situaci jsou tyto řešeny s vedením 

dotčených úřadů.  Rovněž spolupráce s vedením spádové služebny Městské policie služebna Zámecká 

je na velmi dobré úrovni. Na schůzkách s vedením spádové služebny je pravidelně vyhodnocována 

bezpečnostní situace v jednotlivých služebních obvodech, poznatky k trestné činnosti a bezpečnostní 

situaci. Na základě vyhodnocení jsou do míst zvýšeného nápadu trestné činnosti veleny hlídky jak PČR 

tak MP. 

     Policisté přívozského oddělení zvýšili objasněnost trestných činů ze 49.77 % v roce 2022 na 51,55 % 

v předmětném roce 2021. 

Přestupkové jednání    

   Na obvodním oddělení Ostrava-Přívoz bylo v roce 2021 zpracováno celkem 1.218 přestupků a 

z tohoto počtu bylo vyřešeno v příkazním řízení celkem 338 přestupkových jednání, opět se jednalo 

převážně o porušení na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Bylo zjištěno 465 přestupků 

majetkového charakteru a 265 přestupků na úseku veřejného pořádku a proti občanskému soužití   

Celkově bylo objasněno 690 přestupků, tedy téměř 57% všech zjištěných přestupků.    
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Závěr 

          Přes problémy způsobené personální situací na obou jmenovaných obvodních odděleních, 

způsobené zejména pokračujícími odchody policistů v roce 2021, celorepublikově se nedařícímu 

náboru nových policistů a dále problémy s úkoly v souvislosti s plněním vládních opatření proti 

pandemii COVID 19, se podařilo bezpečnostní situaci ve služebních obvodech OOP Ostrava-Přívoz a 

OOP Ostrava-Střed udržet v roce 2021 na dobré úrovni. Hlavními úkoly pro příští období zůstávají 

spolupráce s místními samosprávami, Městskou policií a spolupráce s občany bydlícími ve služebním 

obvodě OOP Ostrava Přívoz a personální stabilizace jednotlivých útvarů.   

 


